

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 52 (1304) Четверг, 27 декабря 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к

Встретим Новый год выполнением всех обязательств перед государством

Остались считанные дни 1945 года. Многие колхозы нашего района успешно справились со всеми задачами хозяйственного года. Они полностью выполнили свои государственные обязательства по хлебу, мясу, финансам и другим сельскохозяйственным продуктам.

Осиновский колхоз имени Ленина (председатель колхоза тов. Голубев) досрочно рассчитался с государством по хлебу и сдал сверх плана 372 пуда зерна. Мясо сдано не только за 1945 год, но и за 1946 год. Полностью выполнил финансовый план.

Досрочно выполнили обязательства перед государством Рыжковский колхоз «Взять Советов», Елкинский имени Молотова, Рыжковского сельсовета и многие другие. Эти колхозы и их руководители борются за честь своего колхоза, своего района.

Но, к нашему сожалению, есть немало колхозов, которые еще не выполнили своих обязательств. Они в большом долгу перед Родиной.

Давыдовский колхоз «Победа» (председатель колхоза Сажин) план по хлебопоставкам выполнил только на 40,6 процентов, совершенно не приступил к сдаче льнопродукции. В колхозе слабая трудовая дисциплина. Еще не закончен околот льна, переработка льнотресты. Неудовлетворительно поставлено дело с содержанием скота на фермах.

Очень плохо выполняет свои обязательства Демьянский колхоз Камынинского сельсовета. Колхоз сдал государству одну треть часть всего причитающегося с него хлеба медленно идет обработка льнотресты и отправка ее на заготовительные склады. Урожай зерновых и льна в Демьянском колхозе был не хуже, чем в других, но значительно лучше. Все дело заключается в том, что как в Давыдовском, так и в Демьянском колхозах проявлена антигосударственная практика. Допущен большой урн

урожай на корню, хлеб придерживали под различными предлогами и транжирили его. Не ведется борьбы за сохранение льнопродукции. Треста не охраняется, не учитывается выход волокна во время обработки.

Только забвением государственных интересов, беспечностью можно объяснить плохую работу этих колхозов и их руководителей по выполнению государственных обязательств. Их плохая работа не дает возможности району успешно закончить выполнение плана по хлебопоставкам, льну, животноводческим продуктам, финансовым платежам.

Оставшиеся дни 1945 года должны быть решающими днями по завершению выполнения всех государственных обязательств. Необходимо закончить выполнение плана хлебопоставок, семян льна, тресты и волокна. Колхозы не должны оставаться в долгу по денежным платежам.

Что же требуется для выполнения этих обязательств перед государством?

Требуется лишь сознание своего долга перед Родиной. Нужно будет помнить то, что колхоз плохо работающий, остающийся в долгу у государства, подрывает мощь нашей страны, наносит громадный ущерб и своему хозяйству.

Каждый руководитель колхоза, сельсовета, партийные и комсомольские организации, заготовительный и финансовый аппараты обязаны будут работать в оставшие дни с особой напряженностью. Необходимо покончить с беспечностью и расхлябанностью в работе.

На основе развернувшейся массовой работы встретим новый 1946 год стопроцентным выполнением всех своих обязательств перед государством каждым колхозом и сельсоветом и в целом районом. Это будет лучшим подарком нашей родине, нашей славы коммунистической партии и лично товарищу Сталину!

Об обращении колхозников и колхозниц Шомохтовского колхоза имени Сталина Высоковского сельсовета

Решение бюро Залесного РК ВКП(б) от 26 декабря 1945 года

Бюро Залесного РК ВКП(б) ПОСТАВЛЯЕТ:

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц Шомохтовского колхоза имени Сталина Высоковского сельсовета, взявших на себя обязательство выполнить план лесозаготовок ко дню выборов в Верховный Совет СССР — 10 февраля 1946 года.

2. Рекомендовать пригласить колхозов, руководителей Леспромхоза обсудить обращение шомохтовских колхозников на общих собраниях колхозников и собра-

ниях лесных рабочих и взять конкретные обязательства по выполнению плана лесозаготовок ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

3. Предложить секретарям первичных партийных организаций возглавить проведение этого важнейшего мероприятия, развернуть массово-политическую работу, обеспечивающую досрочное выполнение плана лесозаготовок каждым колхозом.

Секретарь РК ВКП(б) И Смирнов.

Г-1440 Дадим стране больше леса!

На 200 процентов

Кадровые рабочие Молодки Василий, Зашубин Алексей, Команигины Семен и Иван, Черемохин Петр и Заболонкин Иван работают в лесу по-стахановски. На изготовлении ружейной болванки они систематически перевыполняют нормы выработки.

В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР с ними проведено три занятия по изучению избирательного закона. Готовясь к выборам, рабочие дали слово поднять производительность труда и выполнять задание до 200 процентов.

Десятник Кр. Усадского лесопункта Черняев.

Звено лесорубов Сироткина

Сироткин Михаил Алексеевич усвоил лучковую пилу. Сам он лучковой пилой спиливает древесину с корня и раскряжевывает ее.

Члены его звена Гришаев Николай Васильевич производит обрубку сучьев, девочка Волкова Дуся сжигает сучья. Дневную норму звено Сироткина выполняет на 108 процентов. На его участке образцовый порядок. Обелка древесины отвечает всем техническим требованиям.

Звено взяло обязательство с 15 декабря ко дню выборов в Верховный Совет СССР сделать по 65 дневных норм на каждого.

Товарищи лесорубы! Работайте по передовым. Осваивайте лучковые пилы, которые облегчат труд человека и дадут большую производительность в работе.

Дадим стране больше леса! Этим самым мы поможем быстрее восстановить разрушенное во время войны фашистскими захватчиками.

П. Иванов, десятник Кр. Усадского лесопункта.

Соревнование

лесопунктов Залесного Леспромхоза по выполнению плана лесозаготовок IV квартала 1945 г. (Данные леспромхоза по состоянию на 25 декабря в процентах к плану).

Лесопункты	заготовка	Вывозка
Наумовский	100	136,6
Кр.-Усадский	61	72
Макаришинский	69,2	38,5
ИТОГО	86	80



Смоленск сегодня. Восстановленный дом на Советской площади. Фото М. Буденоча. Прессклише ТАСС.

Встретим день выборов в Верховный Совет СССР

досрочным выполнением плана лесозаготовок

Обращение

Колхозников и колхозниц Шомохтовского колхоза имени Сталина, Высоковского сельсовета Ко всем колхозникам, колхозницам и лесным рабочим Залесного района

Дорогие товарищи!

Много советских городов и сел, совхозов, колхозов и МТС, фабрик и заводов, школ, больниц и других учреждений разрушили немецко-фашистские захватчики во время временной оккупации ряда областей и районов нашей страны. Они нанесли громадный материальный ущерб народному хозяйству. И все, что разрушили фашистские варвары, наш народ должен восстановить. И не только восстановить, а залечить все раны, нанесенные войной и поднять промышленность, сельское хозяйство и материально-культурный уровень выше довоенного. Все это необходимо сделать в период предстоящей четвертой Сталинской пятилетки.

В деле возрождения городов и сел, совхозов, колхозов и МТС потребуются большое количество строительного материала, в том числе и леса, поставщиком которого является наш район.

Обсудив вопрос о лесозаготовках на своем общем собрании, мы решили организовать социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР за досрочное выполнение плана. Мы решили: план лесозаготовок, данный нашему колхозу на зимний период, в количестве 2100 кубических метров выполнить на 100 процентов ко дню выборов в Верховный Совет СССР —

10 февраля 1946 года. Для выполнения этого плана организуем работу следующим порядком:

1. В помощь мобилизованным из нашего колхоза в лес направим дополнительно 20 трудоспособных колхозников. Будем направлять группами по 10 человек на определенный срок. Каждому колхознику и колхознице будет дано задание, после выполнения которого они возвратятся домой.

2. Добиться того, чтобы каждый работающий в лесу аккуратно выполнял дневную норму выработки и все указания администрации леспромхоза.

3. Соблюдать установленный распорядок дня в лесу, бороться за качество заготавливаемого лесоматериала и не допускать нарушения правил в общежитии, добиваясь образцового поведения в нем.

Между собой мы развернем индивидуальное социалистическое соревнование и даем слово, что день выборов в Верховный Совет нашего государства встретим досрочным выполнением плана лесозаготовок.

Призываем всех колхозников, колхозниц и лесных рабочих последовать нашему примеру.

По поручению общего собрания подписали: Шенников, Большикова, Головкина, Шмелева, Капелина.

Лес нужен стране

Самый наилучший период для выполнения плана лесозаготовок осенне-зимний сезон. В этот период должно быть выполнено не менее 60 процентов годового плана. Условия для этого все имеются. Тормозом же в этой работе является несвоевременная мобилизация рабочей и гужевой силы в лес.

Для каждого сельсовета и колхоза в отдельности установлен план лесозаготовок. И чем быстрее будет он выполнен, тем скорее будет освобождена рабочая сила из лесу для подготовки колхоза к весеннему севу. Но не так поняли эту задачу некоторые руководители колхозов и сельсоветов. Председатель Паламинского колхоза тов. Пшеничнов, не смотря на неоднократные напоминания, не направил в лес ни одного человека из 5 по плану. Колхозы Рамешинского сельсовета (председатель сельсовета тов. Воробьев) направили в лес только 5 колхозников вместо 27. И, как следствие, по заготовке леса это один из отстающих сельсоветов в районе, выполнивший план на 3,3 процента.

5 лошадей Волоколамского и Крутыковского колхозов, Вязовского сельсовета закреплены по пути лес по ледяной дороге. Волоколамский же колхоз до сих пор лошадей не направил, а Крутыковский свал с лесозаготовок двух из трех выделенных для перевозки сена военком Осипову и вторично направил их только через 13 дней. Ледяная дорога в этот период не была загружена,

в то же время на ней можно было перевезти до 10 тысяч кубических метров.

Отдельные председатели колхозов, направляя колхозников в лес, не считают своей обязанностью следить за ходом выполнения плана установленной колхозу, не контролируют работу возчиков. Возчики Огибовского колхоза в количестве четырех человек на прикрепленных к ним лошадях вывозят леса на расстояние 1,5 км. всего лишь по 2 кубометра в день. Причитающийся для лошадей овес скармливается без учета и контроля правления, а поэтому лошади тощие. Другое дело, когда возчик Ивановского колхоза Зябликов Н. хорошо ухаживает за лошадью, бережет ее, тогда он вывозит на такое же расстояние по 9 кубометров в день. И его лошадь стала много лучше, чем пришла из колхоза. В прошлом сезоне Зябликов на одной лошади вывез 1000 кубических метров леса 1600 кубических метров вывезли на двух лошадях возчики Рыжковского колхоза. Их лошади вернулись в колхоз выше средней упитанности.

Необходимо помнить всем руководителям колхозов и сельсоветов района, что если время будет упущено, то наверстать будет трудно. План лесозаготовок это государственный план и его нужно выполнить в установленный срок. Следуя примеру шомохтовских колхозников, колхозы района могут выполнить план лесозаготовок досрочно. И Кошелев, директор Залесного леспромхоза

№ 277. Колхозники, колхозницы им. Смирнова

САМОЕ ГЛАВНОЕ — ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

24 декабря с. г. райкомом ВКП(б) совместно с райисполкомом проведен семинар председателей, заместителей и секретарей участковых избирательных комиссий, а также зав. агитпунктами. На семинаре заслушаны доклады на темы — избирательный закон Советского государства, о практических задачах районной парторганизации в связи с выборами в Верховный Совет СССР. Обсужден также вопрос о том, как организовать массово-политическую работу в агитпункте и на избирательном участке.

В ходе семинара установлено, что в ряде сельсоветов работа по подготовке к выборам развернута неудовлетворительно. Не во всех избирательных участках подготовлены помещения для голосования и агитпункта (Наумово, Кр-Усады, Гораво и др.). Слабо работают агитаторы в И Заборском, Рыжковском, Высоковском сельсоветах. Плохо дело с наглядной агитацией в ряде участков, даже в районном центре. Крайне мало лозунгов, плакатов, художественного оформления. Сейчас у нас нет более важной задачи, как подготовка к выборам в Верховный Совет СССР.

Партийные, советские и комсомольские организации должны возглавить политический подъем и производственную активность трудящихся нашего района, трудовыми подвигами встретить знаменательную дату — 10 февраля 1946 г. Надо наметить несколько подготовительных и культурно-оборудовать помещения для агитпунктов и для голосования (там, где еще не подготовлены), точно и правильно

закончить составление списков избирателей. Организовать наглядную агитацию так, чтобы каждый избирательный участок, каждое учреждение и предприятие были украшены лозунгами, плакатами, портретами вождей, гирляндами и арками из зеленой хвои, чтобы все говорило о нашей боевой подготовке к выборам, памятуя, что выборы в Верховный Совет СССР — это большой торжественный праздник. Не должно быть ни одного избирателя неузнавшего избирательный закон и Сталинскую Конституцию.

Все наши агитаторы минимум два раза в неделю обязаны проводить с избирателями занятия по десятидворкам, в учреждениях, предприятиях, в колхозах.

Школы, избы читальни, библиотеки должны показать пример, образцы развертывания массовой культурно-политической работы с населением. Во всех колхозах и артелях необходимо организовать читальни и красные уголки. Проходивший сейчас смотр работы культурно-просветительных учреждений должен сопровождаться улучшением работы политпросветучреждений и расширением сети культурных учреждений.

Перестройкой и улучшением всей нашей работы, успешным выполнением государственных обязательств, повышением производительности труда встретим день выборов в Верховный Совет нашего социалистического государства.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)
Ф. Колокольцев.

Комсомольцы готовятся к выборам

Морозный зимний вечер. Комсомольцы Никитинской комсомольской организации спешат в избучитальню. Сегодня у них комсомольское собрание. Обсуждение вопроса об участии молодежи в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Каждому хочется быть участником в подготовке. Ведь многие из них впервые будут отдавать свой голос за лучших сынов и дочерей нашей Родины.

Приятно войти в их избучитальню. Там тепло, чисто, уютно — все говорит о том, что приближается день великого торжества — 10 февраля 1946 года. На стенах лозунги, плакаты, витрина рекомендательной литературы, выставки о героях комсомольцев Отечественной войны, что читать о молодежи и др.

— В этом большая заслуга комсомолок Кузнецовой и Громоной, — говорит в своем выступлении секретарь комсомольской организации тов. Смирнова.

Однако работа, начатая комсомольской организацией, не получила должного размаха. В своем выступлении секретарь парторганизации тов. Курочкин отметил слабую работу отдельных агитаторов и секретаря комсомольской

организации. Не каждый комсомолец имеет поручение, редко проводятся комсомольские собрания. Он сказал, что в подготовке к выборам все важно. Комсомольцы обязаны оказать помощь избирательным комиссиям в оформлении избирательных участков, в проверке списков избирателей.

Собрание постановило проверить списки избирателей по Никитинскому колхозу, усилить агитационно-массовую работу среди избирателей и до 10 февраля провести три вечера художественной самодеятельности.

После собрания вся молодежь шумной толпой направилась в клуб, чтобы художественно его оформить.

Комсомольские организации и все члены комсомола должны считать своей важнейшей задачей активную помощь партийным и советским организациям в подготовке и проведении выборов.

Быть агитатором, разъяснить избирательный закон и Сталинскую Конституцию, оказывать помощь избирательным комиссиям — большая честь для молодого избирателя.

О. Овчинникова.

Состоялся семинар

22 декабря закончился трехдневный семинар для работников политпросветучреждений района.

Участникам семинара были про-

читаны лекции по избирательному закону, Сталинской Конституции о работе стенных газет в период подготовки к выборам и другие.



Парторг колхоза имени XVIII партсъезда, Барасуйского района Ташкентской области, консультирует колхозных агитаторов по избирательному закону

Фото С. Безносова.

Прессклише ТАСС.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Колхозы Татарии еще к 1 декабря выполнили годовой план мясопоставок. Передовые артели продолжают сдачу мяса в счет будущего года. Авансом за 1946 год поступило уже более 12 тысяч центнеров мяса.

Коллективы передовых МТС Украины живо откликнулись на призыв краснодарцев — быстрее закончить ремонт тракторов. В Сталинской области впереди идет Харьковская МТС. Здесь квартальный план ремонта тракторов выполнен досрочно.

В Смоленске закончился суд над группой бывших военнослужащих германской армии, обвинявшихся в массовых убийствах и истязаниях гражданского населения и пленных красноармейцев в период временной оккупации Смоленска и Смоленской области в 1941—1943 гг. Военный трибунал признал доказанной виновность всех подсудимых. Семь из них приговорены к смертной казни через повешение, ос-

тальные трое — к каторжным работам на срок от 12 до 20 лет. Приговор был встречен присутствующими в зале суда трудящимися Смоленска единодушным одобрением. Приговоренные к смерти были повешены 20 декабря на городской площади Смоленска.

Новым трудовым подвигом ознаменованы дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР на Челябинском металлургическом заводе. Сотни бригад борются за выпуск металла сверх плана. Одной из первых годовую программу заполнила бригада сталеваров Иващенко. Она выдала сверх плана около 200 тонн металла.

В Баку начато строительство крупнейшего асбесто-цементного комбината.

В Минске началось строительство велосипедного завода. Первую продукцию выпустит в конце будущего года.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Английское правительство внесло в палату общин законопроект о национализации угольной промышленности.

В столице Болгарии Софии состоялось торжественное открытие первой сессии Народного собрания. Сессия избрала председателем Народного собрания Васил Коларова.

В Варшаве состоялось торжественное открытие университета.

Совет министров Венгрии принял решение учредить государственный контроль над шахтами. По декрету правительства воспрещена продажа шахт и оборудования представителям иностранного капитала.

Центральный комитет Греческого Национально-освободительного фронта послал в Москву В. М. Мологову, Бевину и Бирнеу телеграмму, в которой обращает внимание этих министров иностранных дел трех великих держав на положение в Греции. В телеграмме подчеркивается, что в Греции продолжается фашистский террор. Армия, полиция, жандармерия и весь госу-

дарственный аппарат продолжают оставаться в руках антидемократических фашистских и предательских элементов. В заключение Центральный комитет Национально-освободительного фронта Греции просит содействовать созданию демократических условий в Греции.

Национальное собрание Австрии избрало президентом Австрийской республики Карла Реннера. Из 205 присутствовавших депутатов Национального собрания за Реннера голосовало 204.

В Нью-Йорке состоялся съезд Американской молодежной организации борьбы за демократию. На съезде одобрена программа, требующая предоставления права голоса всем гражданам старше 18 лет, расширения преимуществ ветеранам войны и отношения обеспечения их работой и жилищной площадью. Съезд потребовал также разрыва отношений с фашистской Испанией, возмещения в китайские дела и заявил протест против подавления освободительного движения индонезийцев.

(ТАСС).

Великая забота о советской женщине

Когда я прочтала статью в газете «Залесная правда» под заголовком «Мать — героиня», то сердце у меня волновалось. Какой почет имеет женщина в нашей стране, какую великую заботу проявляет наше правительство и лично товарищ Сталин и Михаил Иванович Калинин. Большое им спасибо за такую теплую заботу о советской женщине.

В такое тяжелое время, как в годы Отечественной войны, не прекращалась выдача пособий, наоборот, еще увеличилась помощь матерям, а многодетных даже награждать стали орденами и почетными грамотами.

Я мать восьми детей, тоже получаю вознаграждение единовременное пособие в сумме 2000 рублей в год. Но хочу сказать, что мало заботы проявляется об нас здесь на месте. Никто из руководителей сельсовета не спросит о том, как я живу и никто не поможет мне многодетной матери получить награду согласно Указу.

Хочется прийти к избирательной урне в день выборов в Верховный Совет нашей страны с орденом на груди «Материнская слава».

дер. Гари. А. Заботина.

Вручение медалей награжденным

25 декабря в помещении Райвоенкомата происходило вручение медалей награжденным участникам Великой Отечественной войны.

Медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» получили гвардии ст. лейтенант Дурандин Г. Г., лейтенант Воронин И. Г. и мл. лейтенант Шлаев И. И.

Медали «За взятие Кенигсберга» вручены старшине Фигарову В., красноармейцу Нефедову Г. и некоторым другим.

Медали «За взятие Белграда» получил красноармеец Сизов Ф. Боевиком Осипов, вручая медали, поздравил награжденных и пожелал им плодотворной работы в условиях мирной жизни.

От имени офицерского состава выступил ст. лейтенант Дурандин, который сказал: «Находясь в боях против немецко-фашистских захватчиков, мы вели борьбу за честь и независимость нашего народа, всего прогрессивного человечества. Награду, которую мне сегодня вручили, оправдаю на трудовом фронте».

Выступая от имени рядового состава, красноармеец Нефедов Г. (поч. Н. Ивановский) заявил: «Благодарю Советское правительство за награду. Теперь наша задача всех демобилизованных из армии по-фронтовому работать в тылу и помочь руководству в организационном укреплении своих колхозов».

Отв. редактор
В. И. Галочкин.

Объявление

На основании инструкции Наркомфина СССР от 20 декабря 1937 года за № 659 «О налогообложении предприятий и учреждений социалистического хозяйства» все предприятия, находящиеся на территории Залесного района, должны прийти на налоговую регистрацию до 30 января 1946 года при Залесном райфо.